

DR. MARIJA RADONIĆ O PRVOJ KONAOSKOJ 'OTVORENOJ' KNJIŽNICI

Piše: **Gabrijela Bijelić**  
Foto: **Zavazda Konavle**

# Na Grudi je život usporio zbog čitanja

Posebna je bila zadnja ožujaska subota na Grudi koja je dobila prvu 'otvorenu' knjižnicu. No, nije ta blagodat koja prkosi digitalnim librima, došla sama od sebe. Iza tog je projekta cijela mala povijest temeljena na programu 'Rodeni za čitanje', otkriva nam inicijatorica otvaranja knjižnice, Konavoka Marija Radonić, dugogodišnja pedijatrika i ljubiteljica pisane riječi u čijoj je rodnoj kući pokraj mjesne ljekarne proradila knjižnica.

## Djeca donijela slikovnice

Rezultat je to odličnog iskustva kojeg imamo s otvorenom knjižnicom u čekaonici dječjeg odjela, ostvarenog u suradnji s dječjim vrtićima u županiji, osnovnim školama, dubrovačkim knjižnicama ali i pojedincima.

- Živim na Grudi. Na kući s dosta vrata bila su jedna koja ne služe svrsi pa je bilo zgodno u njih smjestiti ormar s knjigama. „Radala se“ ideja malo po malo, prvo je bila bez ključa i sajatura pa ju je oštetila prva burra, morali smo iznova, sada smo je osigurali ali je svejedno „otvorena“, i prikupljali knjige. Kako je ljekarna u



Dr. Marija Radonić ustupila je dio svoje rodne kuće za otvorenu knjižnicu na Grudi

istoj kući, ostavljali su ljudi magistri i tehničari knjige u saketima. Svi oni imaju malu djecu i senzibilizirani su na ovu ideju koju je s donacijom prepoznalo i Ministarstvo kulture – otkriva dr. Marija Radonić dojmove s otvorenja otvorene knjiž-

## Bez upisnine i članarine

Neobavezni punktovi s knjigama i slikovnicama raznih sadržaja omogućuju da se bez formalnosti poput upisnine, učlanjivanja, i sl. roditelj i dijete uzmu knjigu koja ih zanima i zadrže kod sebe ako im se sviđa, ili neku drugu koja je njima draga i htjeli bi to iskustvo podijeliti s drugima, mogu ostaviti na polici knjižnice. I tako knjiga postaje dio svakodnevnice.



**Čitanje je osobito važno u današnjem užurbanom svijetu prezaposlenih roditelja, djece koja odrastaju bez baka i djedova, bez neudatih dundova i tetaka uz koje bi zavoljeli knjige, kaže dr. Radonić**



nice na kojoj su se okupila brojna djeca i na otvaranje donijela svoje slikovnice.

- I sada je dogovor, kad se vidi da su police ne daj Bože prazne, svako će donijeti novu knjigu... - kaže naša sugovornica i ističe veliko razumijevanje i u općini Ko-

navle:

- I sam načelnik Božo Lasić je poznati bibliofil, iz općine su pomogli u tehničkom dijelu. I eto tako sve se urotilo da se knjižnica i otvori. U nedjelju nakon otvaranja, jer to je put kuda se ide na misu, djeca su na-

kon povratka, tražila, birala i odabirala, sada se već okupljaju i popriličan je nered na dječjim policama - raduje se dr. Marija Radonić.

## Odrasli nemaju vremena

Govori dalje o korijenima programa koji je doveo do otvorenja jednog ovakvog sadržaja u srcu Konavala:

- Program 'Rodeni za čitanje' provodi se na dječjim Odjelima i s pedijatrikama primarne zdravstvene zaštite već desetak godina, s ciljem poticanja ranog glasnog čitanja djeci koje obogaćuje djetetov razvoj, doprinosi njegovom socijalnom, emocionalnom i kognitivnom razvoju i tako zadire u samu srž pedijatrijske prakse. S druge strane potiče pismenost; o puno vrsta pismenosti je danas riječ, a nama je osobito važna zdravstvena pismenost. Što se tiče zdravlja i bolesti, to su svi savjeti koje roditelji dobiju, sva prava koja imaju, da ih znaju prepoznati i koristiti u očuvanju i unaprijeđenju zdravlja, od prevencije do liječenja bolesti - objašnjava naša sugovornica.

- U „Rodeni za čitanje“ zajedno s djecom čitamo za dob adekvatne slikovnice koje se daruju na kraju pregleda s ciljem ne da dijete nauči čitati i pisati, nego da odraste s ljubavi za knjigu. To je osobito važno u današnjem užurbanom svijetu prezaposlenih roditelja, djece koja odrastaju bez baka i djedova pod istim krovom, bez neudatih dundova i tetaka. Naime u moje doba je uvijek netko imao vremena za dijete pa tako i za čitanje. Danas eto, potrebno se za to vrijeme izboriti. A kako i piše povodom ovogodišnjeg dana dječje knjige koji je obilježen 2. travnja, „knjiga služi kako bismo usporili“ - naglašava dr. Radonić.